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y ΝΙΚΟΣ 
ΚΟΚΑΝΤΖΗΣ 

Έφυγε ο 
συγγραψέαβ 

«Τζιοκόνταβ» 
Συγγραφέαβ, στην ουσία, του εvos 
βιβλίου, Βιβλίου όμωβ που άφησε 

ανεξίτηλα τα σημάδια του στη νεώτερη 
ελληνική λογοτεχνική παραγωγή, ο θεασαλονικιόε 

ψυχίατροε Ni'kos Κοκάντζηβ 
έφυγε από τη ζωή οε ηλικία 82 ετών. 
Με αφορμή τη γαλλική μετάφραση ms 
περίφημηε «Τζιοκόνταβ» του, ο Ζαν-Λυκ 
Ντουέν είχε γράψει στην εφημερίδα «Le 
Monde», πριν από μία δεκαετία: «Η 'Τζιο 
κόντα" είναι μια αληθινή ιστορία: n ιστορία 

πάθουε που έζησε στη θεσσαλονίκη 
την εποχή τηε γερμανικήε ΚαToxns 

ο έφηΒοε τότε Ni'kos Κοκάντζηβ 
με μια νεαρή ΕΒραιοπούλα. Η αφήγηση 

του περνάει από την παρθενική ανακάλυψη 
του θάμπουε ms οάρκαε (ένα 

Άσμα Ασμάτων ms acpunvions ms 
επιθυμίαε, Tns τελετουργίαε των χαδιών) 
στη συνειδητοποίηση ότι οι συναντήσει 
tous είναι πράξειε αντίστασηε, κι από 
'κει στην "αναχώρηση" ms Τζιοκόνταβ 
και των δικών ms για tous θαλάμουε αερίων. 

Ο Κοκάντζηε δεν είχε το κουράγιο 
να γράψει αυτό το Βιβλίο napa 

τριάντα χρόνια μετά. Ακόμα πάλλεται». 
Η «Τζιοκόντα», ιστορία αγάπηε, επί 

Κατοχήε, δύο δεκαπεντάχρονων παιδιών, 
ενόε χριστιανού και μιαε EBpaias 

n οποία τελικά έχααε m ζωή ms, oncos άι 
περισσότεροι από tous περίπου 50.000 

EBpaious ms θεσσαλονίκηβ, κυκλοφόρησε 
το 1975 από tis Εκδόσειε Κέ6pos 

και έκτοτε, ανατυπώθηκε πολλέε 
φορέε. Παρουοιάστηκε οε σειρά 13 επεισοδίων 

από το A' Πρόγραμμα ms ΕΡΑ 
με την Πέμυ Ζούνη και τον Γιάννη 

Φέρτη ενώ το 2005 εκδόθηκε ξανά από 
tis Εκδόσειε Πατάκη. Από tis ίδιεε 

εκδόσειβ και την ίδια χρονιά, κυκλοφόρησαν 
επίσπε n ουλλογή διηγημάτων 

του συγγραφέα «Εννέα ιστορίεε και 
ένα λιμπρέτο» καθώε και επιλογή από 
τα ποιήματα του υπό τον τίτλο «Κουαρτέτο». 

Η «Τζιοκόντα», μυθιστόρημα μόλιε 
130 σελίδων, μεταφράστηκε οε οκτώ 
γλώσαεε: γαλλικά, αγγλικά, ιταλικά, γερμανικά, 

καταλανικά, εβραϊκά, ολλανδικά 
και τουρκικά (n έκδοοη αναμένεται 

το φθινόπωρο). Ο Ni'kos Κοκάντζηβ 
σπούδασε Ιατρική στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 

και ειδικεύτηκε στην Ψυχιατρική 
στο Λονδίνο, όπου έζησε αρκετά 

χρόνια. 
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